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Chapitre: Suites réelles

IV ] Suites récurrentes

Théorémdadmis)
Soit (Un) .o UNe suite réelle.
» Si (un) est croissante et majorée alors (un) converge vers un réel
aetquevn> 0, up< a
» Si (un) est décroissante et minorée alors (u,) converge vers un
réelaetque vn >0, u, > a.
Théoréeme
Soient f est une fonction et (u,) est une suite qui vérifient toutes les
conditions nécessaires. On a :

Unia = f(up); Vn € |
(un) converge vers un reel ( = f(l) = L.
f est continue en (

Remarque :
f(0) = ( signifie que ( est une solution de I'équation f(x) = x.

Exercice 7
On consideére la suite (an) définie sur IN par : a, = % pour tout n de IN.

a- Montrer que (an) est décroissante sur IN*
b- Montrer alors que (an) converge vers un réel L.

c- Vérifier que an1 = %an + 2nl+1 ;Vn € IN*; trouver alors L.

Exercice 8| D’aprés un devoir
On cnsidére la suite (un) définie sur IN par : up = % et Upa = U3 /Un; VN> 0

1/ Montrer que Vn € IN; 0 < u, < 1.
2/ Montrer que (un) est décroissante.
3/ En déduire que (un) est convergente et trouver sa limite.

4/a- Montrer que Vn € IN; up < (%)n
b- Retrouver la limite de (un).

Exercice 9| D’aprées un devoir

1/ Soit f la fonction définie sur ]0;+oo[ par f(x) = %

a- Dresser le tableau de variation de f.
b- Montrer que Vx €]0;+oo[; f(X) > V2.
c- Montrer que vx > J2; f(X) < x.
2/ Soit la suite (un) défini sr IN* par : ug = % et Uy1 = f(un); Vne IN
a- Montrer que vn € IN; up > /2.

b- Montrer que (u,) est décroissante.
c- Déduire que (un) est convergente et déterminer sa limite.

3/a- Montrer que Vn € IN*; 0 < Uni1— 42 < %(un— ,/?)
z . 1 n
b- En déduire que Vn € IN*; 0 < uy— /2 < (7)
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c- Retrouver la limite de (up).

Exercice 10| D’aprés un devoir

Soit (un) la suite réelle définie sur IN par : ug = 1 et
Uni1 = Un+ 1++uu” ; Vn e IN

1/ Montrer que pour toutnde INona: u, > 1.
2/ Montrer que (un) est croissante.
3/a- Montrer que si on suppose que (u,) est majorée alors
(un) est converge vers —1.
b- Déterminer alors lim up.

N—>+00

Suites adjacentes:

Définition + Théoreme
B (un),., €t (Vn),, SONt deux suites adjacentes lorsqu’elles
verifient les conditions suivantes :

oo
e lim (vh—up) =0

N—>+00

< Uy < Vn, Vn e IN
e (uUy) est croissante

L (vn) est décroissante
» (Un) o €t (Vn),,o CONvergent vers la méme limite.

Exercice 10| Vrai - faux

1/ Les suites (un) et (v,) définies sur IN* par u, = 1+ n_12 etvp=1- % sont adjacentes
2/ Soient les suites (un) et (v,) définies par u, = 2 - ni 1 et
Vp =1+ n12; vn € IN. (un) et (vn) sont adjacentes .
Exercice 11 D’aprés un devoir
Soient I?s suites u et v définies sur IN* par : Vn € IN*
Un =k§k—1| = %+2—1!+3—1!+...+% et Vp=uUn+ n(rl1!)

1/ Montrer que u est croissante et v est décroissante.
2/a- Montrer que ; n! > n. En déduire lim (n!).

N—>+00

b- En déduire lim (u, — vn).

N>+

c- Déduire alors que les suites u et v sont adjacentes.
3/a- Montrer que les suites u et v sont convergentes vers une méme vVn € IN*
limite L et que Vn € IN*; u, < L < v,
b- Calculer us et vs. En déduire que 1,66 < L < 1,73.

Exercice 12

Soit les suites réelles (un) , (Vn) et (wy) définies par :
1,4 1, ™
2 J3 /4 J/n
On pose vy = U2y et Wp = Uzni1.
1/ Montrer que la suite (v,) est croissante et (w,) est décroissante.
2/ Comparer v, et wp.
3/a) Montrer que les suites (vn) et (wn) sont adjacentes.

b) Déduire que la suite (u,) est convergente vers un réel a.

Up=1- pourn>1
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